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Αύξηση

ΓΕΛ ...........   -    Σχολικό Έτος 2015-2016  -  Γραπτές Προαγωγικές Εξετάσεις Μαΐου – Ιουνίου
Τάξη: Α΄ / Μάθημα:  Χημεία  -  Ημερομηνία:  . .  / . .  / 2016
  Ονοματεπώνυμο:   _______________________________________________________
ΘΕΜΑΤΑ

ΘΕΜΑ 1ο 
1.  Τα στοιχεία του Περιοδικού Πίνακα που βρίσκονται κατά μήκος της ίδιας περιόδου έχουν:

α. παραπλήσιο ατομικό αριθμό

       


β. παρόμοιες ιδιότητες

γ. το ίδιο πλήθος ηλεκτρονιακών στιβάδων


δ. την ίδια ατομική ακτίνα

( 5 μονάδες )
2.  Από τα ακόλουθα δείγματα μικρότερο αριθμό ατόμων (συνολικά)  έχει το: 
 α. 1 mol H2SO4 


β. 1mol CH3COOH 


γ. 1 mol H2O 


δ. 1 mol NH3                                                       
( 5 μονάδες )
3.  Το Να2S ονομάζεται:

α. θειικό νάτριο


β. θειούχο άζωτο 

γ. θειούχο νάτριο


δ. θειικό άζωτο

( 5 μονάδες )
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4. Η σχετική ατομική μάζα του αζώτου είναι 14. Από αυτό προκύπτει ότι η μάζα ενός ατόμου αζώτου είναι:

α. 14 φορές μεγαλύτερη από τo 1/12 της μάζας ενός ατόμου  6C

β. 14 g
γ. 14 φορές μεγαλύτερη από τη μάζα ενός ατόμου  άνθρακα
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δ. 14 φορές μεγαλύτερη από τo 1/12 της μάζας του πυρήνα ενός ατόμου  6C.

( 5 μονάδες )
5. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι Σωστές (Σ) και ποιες Λανθασμένες (Λ);
i. Η ατομική ακτίνα των ατόμων των στοιχείων αυξάνεται κατά μήκος της ίδιας περιόδου από αριστερά προς τα δεξιά.
ii. Για να εξουδετερώσουμε το ΗCl που περιέχεται στο γαστρικό υγρό χρησιμοποιούμε γάλα μαγνησίας (Mg(OH)2). 
iii. Τα στοιχεία της 1ης οµάδας του Π.Π. ονοµάζονται αλογόνα
iv. Για τις ενέργειες ΕΚ και ΕL των στιβάδων Κ και L αντίστοιχα, ισχύει ότι ΕΚ < ΕL
v. Η διαλυτότητα του διοξειδίου του άνθρακα στα αεριούχα ποτά ελαττώνεται όταν αυξηθεί η θερμοκρασία.
( 5 μονάδες )
ΘΕΜΑ 2ο
Β.1 (13 Mονάδες)

i.  Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω αντιδράσεων που γίνονται όλες. 

α. Κ(s)      +     HCl(aq)   (



β. Ba(OH)2 (aq)   +      H2SO4(aq)   (


γ. Na2CO3 (aq)   +     HBr (aq)  (
  











( 9 μονάδες )
ii.  Να αναφέρετε το λόγο που γίνονται οι παραπάνω αντιδράσεις α και γ. 

( 4 μονάδες )

Σειρά δραστικότητας μετάλλων:
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B.2 (12 Mονάδες)
	Χημικό στοιχείο
	Πλήθος ηλεκτρονίων
	Κατανομή ηλεκτρονίων σε στιβάδες


	Θέση στον 
Περιοδικό Πίνακα

	
	
	Κ
	L
	M
	N
	Ομάδα
	Περίοδος

	Κ
	19
	
	
	
	
	
	

	F
	
	
	
	
	
	17η (VIIA) 
	2η

	S
	
	
	
	
	
	16η  (VIA)
	3η

	Ar
	
	2
	8
	8
	-
	
	


i. Να μεταφέρετε τον παραπάνω πίνακα στην κόλλα  σας και να συμπληρώσετε τα κενά του.

 













( 5 μονάδες )
ii. Να εξηγήσετε τι είδους δεσμό μπορούν να σχηματίσουν τα στοιχεία S και Κ.
Ποιος είναι ο μοριακός τύπος της ένωσης που θα σχηματίσουν;

                      ( 2+1 μονάδες )

iii. Να υπολογίσετε τον αριθμό οξείδωσης του S:



α) στο H2SO3   

β)  στο ιόν S2O3-2                  






    











(4 μονάδες )

ΘΕΜΑ 3ο
3.Α Πόσα  mol αμμωνίας (ΝΗ3) περιέχονται σε 44,8 L NH3  σε πρότυπες (κανονικές) συνθήκες (S.T.P.); 
                                                                                                                                                                           (5 Μονάδες)  
3.Β  Πόσα mol NH3 περιέχονται σε δοχείο όγκου 3 L όπου η πίεση είναι 8,2 atm και θερμοκρασία 27oC;
                                                                                                                                                                          (5 Μονάδες)  
3.Γ  Πόσα άτομα Η περιέχονται σε 34 g NH3;
                                                                                                                                                                          (5 Μονάδες)  
3.Δ  Πόσα g N περιέχονται σε 34 g NH3; 
                                                                                                                                                                          (5 Μονάδες)  
3.Ε  Ποια η πυκνότητα της αμμωνίας (ΝΗ3) σε πίεση 0,82 atm  και απόλυτη θερμοκρασία 340Κ
                                                                                                                                                                         (5 Μονάδες)  
Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες (Αr):  Η : 1    N : 14  

και η παγκόσμια σταθερά των αερίων: R=0,082 (L∙atm)/(mol∙K). 

ΘΕΜΑ 4ο
    Διαλύουμε 8g NaOH σε 200ml νερού και προκύπτει τελικά διάλυμα όγκου 200ml (Διάλυμα Δ1). 
4.1 Να υπολογισθεί η % w/v (βάρος κατ’όγκο) του NaOH του διαλύματος Δ1. 
                                                                                                                                                                      (4 Μονάδες)  
4.2 Να υπολογισθεί η συγκέντρωση  c1 (σε M) του NaOH του διαλύματος Δ1. 
                                                                                                                                                           (5 Μονάδες)  

4.3 Πόσα ml από το διάλυμα Δ1 πρέπει να αναμείξουμε με 500 ml διαλύματος  Δ2 NaOH συγκέντρωσης c2=0,2M  ώστε να προκύψει διάλυμα Δ3 με c3=0,5 M 
                                                                                                                                                                      (5 Μονάδες)  
4.4 Ορισμένη ποσότητα από το διάλυμα Δ3 αντιδρά πλήρως με 400 ml διαλύματος NH4Cl συγκέντρωσης c4 (σε M), και έτσι εκλύονται 0,2 mol αερίου NH3. Να υπολογίσετε την τιμή της συγκέντρωσης c4( σε M). 
                                                                                                                                                                    ( 6 Μονάδες) 
4.5 Υπολογίστε τον όγκο του διαλύματος Δ3 στο προηγούμενο ερώτημα. 
                










         ( 5 Μονάδες)
Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες:  Αr(Να)=23, Αr(O)=16, Αr(H)=1.
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Καλή σας επιτυχία !

[Παρακαλώ να απαντήσετε σε όλα τα θέματα και να τα μεταφέρετε στην κόλλα αναφορά σας.]

      Ευχόμαστε επιτυχία !   . . . . . . .     . .  / . .  / 2016  
. . Διευθυντ. . .                                                                          . .  εισηγητ. . . 
. . . . . . . . . . . . . . .                   


Σχολικό έτος: 2015-16

Τάξη: A΄ Λυκείου 




Ημερομηνία:  . . /. . /2016  
Μάθημα: Χημεία              


 
Ονοματεπώνυμο: …………………

   ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ

ΘΕΜΑ 1ον                                                                                                                                                               Στα παρακάτω ερωτήματα σημειώστε τη σωστή απάντηση:                                                                                                                Α)  «Η ταυτότητα ενός ατόμου είναι…...»:                                                                                                     
i) Ο μαζικός του αριθμός.                                     ii) Ο αριθμός των ηλεκτρονίων που έχει.                                                                                                                iii) Ο ατομικός του αριθμός.                                 iv) Η ατομικότητά του.                    (5 μόρια)                                                                                                                                    
Β) Ένα μονοατομικό ιόν με θετικό φορτίο +2 προκύπτει από ένα άτομο, όταν…:                                                                                                                                                i) Αποβάλλει δύο ηλεκτρόνια.                                           ii) Προσλάβει δύο ηλεκτρόνια.                                                          iii) Προσλάβει δύο πρωτόνια.                                             iv) Αποβάλλει δύο νετρόνια.      (5 μόρια)                                                                                                                  
Γ) Ο μέγιστος αριθμός ηλεκτρονίων που μπορούν να τοποθετηθούν στη στιβάδα Ν είναι:  

i) οκτώ                         ii) δεκαέξι                         iii) δεκαοκτώ                iv) τριάντα δύο     (5 μόρια)

Δ) Τα χημικά στοιχεία μιας κύριας ομάδας του Π.Π. έχουν:

i) ίδιες φυσικές και χημικές ιδιότητες,          
   ii) ίδιο αριθμό ηλεκτρονιακών στοιβάδων                        
iii) ίδιο αριθμό πρωτονίων στον πυρήνα,          iv) ίδιο αριθμό ηλεκτρονίων στην εξωτερική στοιβάδα
Ε)  Ο αριθμός οξείδωσης του S στο  Al2(SO4)3 είναι:

    i) -2                         ii) +4                            iii) +6                                                                     (5 μόρια) 
ΘΕΜΑ  2ον
  Α) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα:                                                                             (7 μόρια)

	        
	          p
	        n
	         e
	        K
	         L
	     M
	      N

	         17Cl
	
	
	
	
	
	
	


B) Ποιος είναι ο ατομικός αριθμός του στοιχείου που βρίσκεται στην 3η περίοδο του Π.Π. και στη VA ομάδα;                                                                                                                                               (5 μόρια)

Γ) Να εξηγήσετε τι είδους δεσμό μπορούν να σχηματίσουν τα στοιχεία 12Mg και 16S . 

(8 μόρια)         

Δ) Υπολογίστε την παγκόσμια σταθερά των αερίων R.                                                                  (5 μόρια)                                                                                                                                                            

ΘΕΜΑ  3ον
Α) Σε  180g διαλύματος υδροξειδίου του νατρίου περιέχονται 9g καθαρού υδροξειδίου του νατρίου. 
Να  βρείτε την % w/w περιεκτικότητα του διαλύματος.                                      


(12 μόρια)    

Β) Σε 400ml διαλύματος υδροχλωρίου (υδροχλωρικό οξύ) περιέχονται διαλυμένα 12g υδροχλωρίου. 
Να βρείτε % w/v περιεκτικότητα του διαλύματος.                                                                   (13 μόρια)                                                                                                                                                                          

ΘΕΜΑ  4ον
Δοχείο όγκου 56L και θερμοκρασίας  77 0C περιέχει  ορισμένη ποσότητα αερίου Χ του οποίου η σχετική μοριακή μάζα είναι 40. Αν το Χ ασκεί πίεση 2atm, να υπολογίσετε: 

i) τη μάζα του στο δοχείο.                                                                                                  (15 μόρια)   

     ii) τον αριθμό μορίων του στο δοχείο.                                                                                   (10 μόρια)              

Δίνεται  R=0.082 

          . .  Διευθυντ. .                                                   


         . .  εισηγητ. . . 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ Λ.Τ. ΔΟΝΟΥΣΑΣ                                                             ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2015-2016

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2016

ΜΑΘΗΜΑ: XHMEIA                                                                    ΤΑΞΗ: Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ………………………………………………                    ΒΑΘΜΟΣ…………../100 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ………………………………………                    ΥΠΟΓΡΑΦΗ……………………

ΘΕΜΑ 1ο

Στο φύλλο απαντήσεων, να γράψετε τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα της σωστής απάντησης:

· Το κατιόν του καλίου (Κ+) έχει 18 ηλεκτρόνια και 20 νετρόνια. Ο μαζικός του αριθμός θα είναι:
α. 20    

β. 38 

γ. 39

δ. 37

· Ο ατομικός αριθμός εκφράζει:

      α. το ηλεκτρικό φορτίο του πυρήνα μετρημένο σε C

        β. τον αριθμό των ηλεκτρονίων ενός μονοατομικού ιόντος 

        γ. τον αριθμό των πρωτονίων στον πυρήνα κάθε ατόμου ενός στοιχείου  

        δ. τον αριθμό των πρωτονίων και νετρονίων στον πυρήνα ενός ατόμου.

 3.  Μόνο κατιόντα υπάρχουν στην ομάδα: 

       α. SO4 2- , Cl- , Mg2+, NH4 +
       β. Ba2+, Na+ , H+ , NH4 +
       γ. Ca2+, OH- , SO4 2- , CO3 2- 

       δ. NH4 +,OH- , SO4 2- , 

4.  Τα στοιχεία του περιοδικού πίνακα που αποτελούν μία περίοδό του έχουν:

α. ίδιες ιδιότητες  

β. ίδιο αριθμό ηλεκτρονίων σθένους

γ. ίδιο ατομικό αριθμό

δ. ίδιο αριθμό ηλεκτρονιακών στοιβάδων
      5. Στο φύλλο απαντήσεων, να γράψετε τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα (Σ) ή (Λ), αντίστοιχα, αν είναι σωστή ή λανθασμένη:

          α. Η ατομικότητα του CO2 είναι 3.

          β. Η εξωτερική στοιβάδα (εκτός της Κ) περιέχει το πολύ 8 ηλεκτρόνια.

          γ. Το μαγνήσιο (12Mg) βρίσκεται στην 3η περίοδο και στη 5η  ομάδα του περιοδικού πίνακα.

          δ. Η στιβάδα Κ αντιστοιχεί σε n=1

ΘΕΜΑ 2ο
Α. Να υπολογίσετε τον αριθμό οξείδωσης (Α.Ο.):

(i)  του Ν στο μόριο του ΗΝΟ3 

(ii) του S στο ιόν HSO3- 

 (13 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Β. Να ταξινομήσετε τα ιόντα: Zn+2, ClO-, S-2, Al+3, NH4+, CO3-2 σε: ανιόντα, κατιόντα, μονοατομικά, πολυατομικά και στη συνέχεια να γράψετε τους χημικούς τύπους 5 ενώσεων που προκύπτουν από συνδυασμούς τους.

	ΑΝΙΟΝΤΑ
	ΚΑΤΙΟΝΤΑ
	ΜΟΝΟΑΤΟΜΙΚΑ
	ΠΟΛΥΑΤΟΜΙΚΑ

	
	
	
	


	α/α
	ΧΗΜΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	


(12 ΜΟΝΑΔΕΣ)
ΘΕΜΑ 3ο
Α. (i) Να μεταφέρετε στο φύλλο απαντήσεων και εκεί να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις των παρακάτω αντιδράσεων, με συντελεστές και προϊόντα (είναι όλες πραγματοποιήσιμες):

    1.    Η2  +   Cl2  

    2.    HgO  

    3.    Na  +   FeCl2  

    4.    AgNO3   +   NaCl  

 (8 ΜΟΝΑΔΕΣ)

(ii) Στη συνέχεια να τις χαρακτηρίσετε (π.χ.: Zn + 2 HCl  ZnCl2 + H2: απλής αντικατάστασης)

(4 ΜΟΝΑΔΕΣ)

Β. Τι ορίζεται ως ταχύτητα μιας αντίδρασης και πως αυτή μπορεί να αυξηθεί;

 (13 ΜΟΝΑΔΕΣ)

ΘΕΜΑ 4ο

Ποσότητα αέριου Η2S καταλαμβάνει όγκο 4,48L μετρημένα σε συνθήκες STP.

i) Να υπολογίσετε τα moles (n) και τη μάζα (m)του H2S.

ii) Η ποσότητα αυτή του Η2S διαλύεται σε νερό, οπότε προκύπτει διάλυμα Δ1 όγκου 400mL. Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση (c) του διαλύματος Δ1;

iii) Να υπολογίσετε πόσα mL νερού πρέπει να προσθέσουμε στο διάλυμα Δ1 για να προκύψει διάλυμα Δ2 συγκέντρωσης 0,1Μ.

Δίνονται:R=0,082atm. L/mol.K , Ar: H: 1, Ar: S: 32.   

ΑΠΑΝΤΑΤΕ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ  ΘΕΜΑΤΑ.

 ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

       . .  ΔΙΕΥΘΥΝΤ. . .                                                                           . .  ΕΙΣΗΓΗΤ. . . 
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Κυριότερα αέρια και ιζήματα


Αέρια:  � EMBED Equation.3 ���


Ιζήματα: � EMBED Equation.3 ���


Όλα τα ανθρακικά εκτός από � EMBED Equation.3 ���


Όλα τα θειούχα άλατα εκτός από � EMBED Equation.3 ���


Όλα τα υδροξείδια των μετάλλων εκτός από τα � EMBED Equation.3 ���
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